

# 全市自然村垃圾分类接近全覆盖

## 我市获评省农村生活垃圾分类处理工作优胜市

□记者 陈云

本报讯 日前，省“千村示范、万村整治”工作协调小组办公室对2018年度全省农村生活垃圾分类治理工作优胜县（市、区）进行通报表彰，我市被评为全省农村生活垃圾分类处理工作优胜市。湖溪镇夏黄村、虎鹿镇合力村被评为2018年度全省高标准农村生活垃圾分类示范村。

做好农村生活垃圾分类处理工作是补齐农村生态环境短板，建设美丽乡村的有效抓手。2018年，我市按照“一年见成效、两年大变样、三年全面决胜”的行动计划，积极探索“智能化管理、社会化运营、规范化推进”的新路子，扎实推进农村生活垃圾分类处理工作，全力打造农村生活垃圾分类处理3.0版。

垃圾分类工作战线面广，2018年，我市上线了智能管理平台——“考拉”APP。该平台设置超级管理员、回收员、保洁员、督察员等15个角色，实行对农户

分类自查、督查员督查、保洁员垃圾收集、第三方垃圾清运、废品回收交易、积分商品兑换等数据的动态收集，实现垃圾分类信息化、精准化管理。截至去年年底，我市16个镇乡街道已有1080个自然村完成农户信息采集，完成率达到99.91%，“考拉”APP注册用户已达165433户，已有933个自然村开始运行该管理软件，占总自然村的86%。

回收利用是实现垃圾减量化、资源化的重要环节。2018年，我市在湖溪镇试点，设置了1个分拣中心和22个可再生资

源兑换超市，配备数名上门预约回收工作人员，在对废纸等常规可再生资源回收的同时，实行对旧衣服、废玻璃、有毒有害物品等低附加值再生资源进行兜底回收，做到应收尽收。农户既可通过APP实时查询最新回收价格信息，也可以通过APP一键预约、电话预约等方式进行预约回收，还可以将可再生资源拿到村兑换超市进行售卖或兑换商品。去年全年共回收可再生资源20.6万公斤。目前佐村镇15个村级再生资源回收网点已启用；虎鹿镇、三单乡、马宅镇的兑换超市门面已完成装修，

积分兑换账户也已开通。

垃圾分类是一项长期工作，需要坚持不懈加以推动。去年，我市积极探索建立长效管理体系。委托志愿者协会组织，通过“考拉”APP市级管理员的身份每月对所有的行政村进行督查，每季度对所有的自然村督查，督查评价情况上传到“考拉”APP后台；各镇乡街道督查员每月通过“考拉”APP后台图片与数据分析，有针对性进行督查；村级督查员每周至少完成一轮对所管辖的农户督查，村级督查员每查一次。

据了解，2018年我市垃圾分类处理自然村覆盖率达到99.91%；行政村合格验收通过335个，占总数的95.99%。建成垃圾处理终端193个，其中阳光房170座，可腐烂垃圾微生物发酵快速制肥机23台。

## 构建网上网下同心圆 市网络文化协会召开理事会议

□记者 黄祥

本报讯 日前，市网络文化协会召开理事会议暨网络文化建设座谈会。根据协会章程，会议通过选举调整了理事会成员。

市网络文化协会成立于2011年4月，会员涵盖市内主要网络媒体、自媒体、网络文化企业等。过去一年，协会围绕乡村振兴、文明城市创建等全市中心工作，影视旅游、木雕红木等地方优秀产业和传统文化，组织开展了形式多样的采访采风活动，进一步加大了网络主题宣传力度，促进了优秀网络宣传作品创作。同时，协会鼓励互联网信息服务机构和个人参与网络正能量传播，提升协会的凝聚力和影响力。

新的一年，市网络文化协会将进一步发挥自身作用，带头推动属地网络生态治理，积极参与网络文明建设，促进网络文化健康繁荣发展，构建网上网下同心圆，营造风清气正的网络空间。

## 情系生活 根系故土 民间艺人回乡办木雕作品展

□记者 郑晓东

本报讯 “这幅作品叫《诸事顺利》，取‘猪’年谐音，祝前来参观的嘉宾在猪年万事如意。”2日上午，民间艺人张丁华正在为嘉宾介绍他的优秀作品。

当天，张丁华在马宅镇雅坑村举办了“情系生活·根系故土”个人木雕作品展，展出四个主题50余件作品。“这次展览的作品主题丰富，其中透着乡土气息的作品引起我们的共鸣。”雅坑村党支部书记张伟说，张丁华关于农耕文化主题的作品赢得了许多同村村民的喜欢，许多人还是从城里赶回来参观的。

“天地以生气浑成，木雕以刀笔取之。”张丁华告诉记者，他早年拜师学习东阳木雕后，于20多年前离开故乡雅坑村，把东阳木雕带到了福建。当地丰富的树根资源为他的创作提供了新的思路，与东阳木雕相结合，把自己的离乡游子情寄寓其中。“木雕作品不断提醒自己不能忘了自己‘根’，东阳木雕和雅坑村就是我的‘根系’所在。”近年来随着广泛交流和深入学习，张丁华创作反映乡愁、农耕和土地文化的作品，多次获得全国奖项。

## 编写文化志 增强凝聚力 张氏宗亲举行联谊会

□记者 马卡佳

本报讯 10日上午，张国维故居内礼乐和鸣，高朋满座。市谱牒文化研究会张氏分会、张氏宗亲联谊会授牒庆典暨新春茶话会正在此举行，100多位张氏宗亲欢聚一堂共叙亲情。

东阳市张氏宗亲联谊会会长、谱牒文化研究会张氏分会会长张鹏丽表示，东阳市张氏宗亲联谊会、谱牒文化研究会张氏分会的成立，使全市张氏宗亲有了一个共同的家，将致力于进一步增强张氏宗亲的凝聚力和向心力，还将编写《东阳张氏文化志》，挖掘全面真实的史料，展示张氏优秀文化风采，为推动东阳文化事业发展、促进和谐社会建设作出贡献。



## 升国旗 温誓词

昨日，新年首个工作日，市人民法院组织该院全体干警开展升国旗及向宪法宣誓仪式。通过该仪式，进一步激发了该院干警们的爱国主义精神，增强其工作责任感和使命感。

记者 杜思远

## 古渊头村乡贤新春献智捐资 “教育小村”建设资金再添600余万元

□记者 孙新萍 通讯员 蒋璐

本报讯 6日下午，在巍山镇古渊头村新春乡贤座谈会上，热情的乡贤们献智捐资，共筹得“教育小村”建设资金600余万元。

会上，乡贤李海荣捐资200万元，用于修建景观休息亭及其他景观提升项目；乡贤赵向东在去年捐资50万元的基础上追加200万元，用于廊桥和花海

的打造；乡贤李晓强牵头筹资150万元，用于村居家养老中心的修建；乡贤李健良捐资50万元，用于建设老年人娱乐配套设施；乡贤李春捐资村庄规划费50万元……

古渊头是东阳首批历史文化名村之一，村里古樟、古渊（刚）、古民居、古墓群（土墩墓）等名声在外。前年，该村在谋划“产业植入”时，挖掘出耕读传家、人才辈出的文化特色，决定打造“教

育小村”，准备走独具特色的乡村旅游之路，实现可持续发展。

古渊头村返乡之风浓厚，乡贤们围绕“教育小村”这一目标聚智聚资。去年春节期间，在古渊头村新春乡贤茶话会上，该村就筹得“古渊头·教育小村”建设资金1020万元。乡贤们纷纷认领项目、捐资助力、回报家乡，各项目都已经启动。2018年，该村成功创建浙江省3A级景区，获全国传统古村落称号。

## 第二批省产业创新服务综合体创建与培育名单公布

## 横店影视文化产业创新服务综合体入选

□首席记者 陈巧颖

本报讯 日前，省科技体制改革和创新体系建设领导小组办公室公布了第二批省产业创新服务综合体创建与培育名单，横店影视文化产业创新服务综合体赫然在列。

从1996年起步，横店影视文化产业

不断做精做强，目前已成为全省乃至全国当之无愧的“排头兵”。截至目前，横店影视文化产业实验区已吸引近1200家影视企业入驻，接待剧组数量也从1996年的4个增长到2018年的370个。目前，横店可供剧组使用的摄影棚已有86个，计划在2022年达到200个。定位为高科技摄影棚集群的影视产业园项目也已全面

开工，今年预计完成摄影棚一期建设。创建省级产业创新服务综合体，是打造“全产业链集聚、全要素整合、创新链协同发展”的影视技术创新高地，推动该产业由高速发展向高质量深度发展迈进的关键性举措。三年创建期内，我市每年都能享受专项补助资金2000至4000万元。

## “三增”促提升 用心强服务

### 虎鹿镇便民服务中心服务优

□记者 杜思远 通讯员 刘黎艳

本报讯 “虎鹿镇便民服务中心工作人员的效率和态度实在让我感到意外，只要提供身份证和户口本，不到5分钟就办理好了。”近日，常年在外经商的白溪村村民朱阿姨，在虎鹿镇便民服务中心办理职工养老保险业务后说。

去年年初，虎鹿镇党委政府就提出，镇级便民服务中心办事大厅是实现“最多

跑一次”向乡镇延伸的重要载体，对办理的各项业务，只要数据能跑的，绝不让群众跑腿。

便民服务中心做好“三增”文章：一是办事窗口增开，在原有7个窗口的基础上新开了建筑业招商、市场监管等全科受理窗口，设立了自助办理服务区；二是工作人员增配，2018年新安排经验丰富5名工作人员进入该中心工作，并以“每周一点评”“每月一例会”的形式，不断提

升窗口工作人员业务能力和服务质量；三是办理业务增设，除通过新开口增办业务外，还通过原开口增办业务。如社会保障窗口，由之前的只能办理城乡养老与医疗业务，到目前已在资料齐全的前提下当场办理就业补贴、个人及单位职工养老保险、变更等业务。另外，部分需市行政服务中心办理的业务，通过授权下放，实行镇级窗口直接受理，并以全程代办形式，方便乡镇群众、企业办事。

## 《东阳帮》正式出版 记录东阳传统手工业匠人

□记者 董莹

本报讯 “东阳帮，在中国建筑史上是一个伟大而真实的存在。”日前，由市政协文史资料委员会编纂、东阳日报有限公司排版印刷的《东阳帮》一书由中国文史出版社正式出版发行。

为了不让东阳帮劳动成果付之东流，让凝聚着东阳帮智慧和汗水的建筑得以正名，市政协文史委决定编纂《东阳帮》文史资料专辑，并在我市和邻近各地报纸上刊登了东阳帮史料征集启事。

为掌握翔实资料，市政协文史委组织人员先后赴杭州、湖州、安徽的屯溪、江西弋阳等多地进行实地采访。在长达一年多的时间里，在各地政协文史委的大力配合支持下，市文史委员、本报记者、各方文史通讯员用脚步丈量东阳帮曾走过的道路，拜访东阳帮工匠及他们的后裔，采集了大量以口述史为主的东阳帮文史资料，以丰富生动的群体记忆刻画了“时光深处”的东阳帮历史。

## 我市为六类老年人 购买意外伤害保险

□通讯员 陈云水 潘婷

本报讯 日前，市民政局与中国人寿保险股份有限公司东阳市支公司（以下简称东阳市人寿）正式签订了2019年老年人意外伤害保险项目合同。

我市60周岁及以上享受城乡最低生活保障待遇人员、特困供养对象、重点优抚对象、失独人员、独生子女三级以上残疾人员和80周岁及以上高龄老人等六类对象，共计3.75万名老年人将享受到政府补贴的意外伤害保险服务。

去年，东阳市人寿受理并赔付132例，支付金额147.79万元，赔付率高达173.87%。今年我市投入93.74万元资金，继续为全市六类对象共3.75万名老年人购买老年人意外伤害保险。

## 光里湖表彰35位乡贤

□记者 孙新萍 通讯员 蒋璐

本报讯 9日，巍山镇光里湖村举行乡贤春节茶话会，对捐资1万元以上的35位乡贤进行了表彰。据了解，该村乡贤为村建设捐资累计已超500万元。

光里湖村美丽乡村建设正逐步推进，党建软硬件环境已形成，垃圾分类工作2个月内从全镇倒数第二上升到全镇第二，建起忠孝文化礼堂，做好环村南路，白殿凉亭重修已启动，今年还要完成拆后重建、引水工程等，有了整洁基础环境后，再谋划更好发展。

这次50余位乡贤齐聚一堂，共商家乡发展大计。许多乡贤表示，将一如以往关心支持家乡各项事业发展，为建设美丽光里湖而努力。



昨日，求职者在市人力资源市场内挑选自己满意的工作岗位。春节假期过后，市人力资源和社会保障局局长将举办10多场专场、综合性新春系列人才招聘会，吸引众多求职者到场应聘。

记者 包康轩

## [歌山画水]

### 今年我市获中央林业补助849万元

日前，省财政厅、省林业局联合下达2019年中央林业改革发展资金，我市获得中央林业补助资金849.76万元，其中天然商品林停伐管护、生态公益林、森林公安装备等方面都有相应的补助。

(胡祥林)

### 深圳电视《金山访谈》移师横店

最近，《金山访谈》节目的演播室，从原深圳电视台的固定摄影棚，搬到了影视资源更丰富、看点更多的横店影视城。

(陆春鸣)